# 台灣基督台北南門教會長老教會台北南門教會

地 址:10076台北市重慶南路三段27巷4號電話:(02)2341-1016傳真:(02)2392-7782

E-mail: pctnm1953@gmail.com

網 址:http://pctnm.tw/

因為咱是真活上帝的殿,親像上帝有講:「我欲待起 佇他們中間,行遊佇他們中間;我欲做他們的上帝;

他們也欲做我的百姓。」

(哥林多後書6:16)



## 年度主題【日日與上帝同行 天天獻身做活祭】

# 主日台語禮拜 上午10:30

2022年3月27日【第13週】

主禮:張宣信牧師 司禮:賴碩倫執事 司琴:李逸歆老師

## • 靜候上帝的話 •

序	樂司	琴
宣	召以賽亞30:15	禮
聖	詩157首「我欣慕救主耶穌」會	眾
主福	尊文會	眾
信仰	『告白使徒信經會	眾
啟	應司	禮
祈	禱	禮
口	應會	眾
主	E,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,懇求祢聽阮才	<u>`</u> °
主	E ,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,聽阮懇求的Ē	支。
	● 恭聽上帝的話 ●	
讚	美雅音合唱	團
	Words/Music by Jack Hayf	ord
	主啊,願祢同在,充滿佇聖殿,	
	哦,至聖的主啊,滿有榮耀和恩典,	
	造萬物的主,天地不夠祢居起,	
	阮懇求聖神同在,請永遠店佇我心。	
	聖殿充滿榮光,我心充滿平安,	
	<b>祂榮耀與恩典,祂奇妙賞賜互我。</b>	
	讚美耶穌的名,赦我罪賜自由。	
	互聖殿充滿榮光,願聖神店佇我心。	

	聖殿充滿榮光,我心充滿平安, 祂榮耀與恩典,祂奇妙賞賜互我。 讚美耶穌的名,赦我罪賜自由。						
聖	互聖殿充滿榮光,願聖神店佇我心。 經司 以賽亞 40:27-31;提摩太前 6:3-16	禮					
講	道主	禮					
祈	禱主	禮					
• 回應上帝的話 •							
聖	詩492首「主,當我有氣力的時」會	眾					
奉	獻陳怡如/陳寶獅幸	本事					
	382 首「我的疼痛求主助」						
	我的疼痛求主助,疼祢羸過此世間;						
	今我立志獻家己,永永專專歸互祢。阿們。						
報	告	禮					
頌	榮397 首「願主賜福保護你」會	眾					
祝	禱主	禮					
阿什	門頌會	眾					
默	禱	眾					
殿	樂646首「耶穌召我來行天路」司	琴					

# 主日華語禮拜上午8:30

2022年3月27日【第13週】

殿

主禮:張宣信牧師 司禮:陳敍澤弟兄 司琴:林秋欣老師

#### 1. 仰望耶和華

既然有這麼多的見證人 像雲彩圍繞著我們就應該放下各樣重擔 脫下纏累我們的罪既然有這麼多的見證人 像雲彩圍繞著我們以堅忍的心向前奔跑 那擺在我們前面的路程讓我們專心專心仰望耶穌 那信心的創始完成者以合一的心並存忍耐奔跑我們前面的路程讓我們專心專心依靠耶穌 曠野中的安慰引領者以喜樂的心並存盼望 奔跑我們前面的路程

#### 2. 孩子的禱告

當我一個人獨處 你總是陪在我身旁 當我傷心絕望無助 你恩典總為我守住 當沒有人聽我訴苦 你總是摟住我肩膀 你說 我的孩子 在我沒有難成的事 用你的恩典 扶持我心裡面 好讓我站立在你潔白聖殿 哦主 求你垂聽我的呼求 這就是孩子的禱告 用你的恩典 扶持我心裡面 好讓我站立在你潔白聖殿 哦主 求你垂聽我的呼求 這就是孩子的禱告 這就是孩子的禱告

3. 阿爸父聖潔的慈愛

我的阿爸父 他聖潔的慈愛 差獨生子 犧牲為我而死

經由主寶血來到你的座前 主耶和華 求你拯救我 x2 用你聖靈 澆灌充滿我們 我們定義彼此相愛 主你就在這裡 我的主引領 我所走的道路 我要為主努力去 傳揚福音 到那日耶穌 必降臨在這地 帶著天國的尊貴榮耀 彰顯在這裡 主寶座的榮光已照亮全地 我們一生為主而流的淚 到那日 主必喜悅 祈 禱………(公禱,以主禱文結束)……司 經...... 司 以賽亞 40:27-31; 提摩太前書 6:3-16 道......主 禱 告...... 禮 在乾旱無水之地我渴慕你,在曠野無人之處我尋求你 得救在乎歸回安息,得力在乎平靜安穩, 我等候你,如鷹展翅上騰。 住在你裡面住在你裡面, 如同枝子與葡萄樹緊緊相連。 住在你裡面住在你裡面, 領受生命活水泉源永不枯竭 祝 禱.....主

## • 華語禮拜聖工分配 •

事	司	司	領	招	司	投 音
エ	會	琴	唱	待	獻	影 控
本週	陳	林	黄	陳張	陳張	葉陳
	敍	秋	敍	致政	致政	培其
3/27	澤	欣	恩	綸皓	綸皓	恩正
下週 4/3	葉	林	陳	周周	周周	李陳
	宏	恩	怡	誠綺	誠綺	冠其
		慈	安	恩恩	恩恩	良正

### • 華語禮拜消息 •

- 華語禮拜影片製作及音控,請青少契 踴躍參與各項服事。
- 2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
- 小詩班練習時間:
  每週六下午 4:30-6:00。
- 4. 小詩班招募新人。

### ◎教會消息

- 2. 一起來運動: 教育組主辦的桌球比賽今日 (3/27)下午 1:30 在地下室舉行·歡迎會友前來觀賽·或以個人、或團契組隊來參賽·可現場報名,詳情請洽陳寶獅執事。
- 3. **第二季行事曆**:四到六月的行事曆已安排妥當,歡迎參加各團契的聚會或預定的活動,若有事奉的兄姐請特別注意自己服事的日期與項目,若需調整請自行安排更換,並讓辦公室知道。
- 4. **聖禮典**:下一次聖禮典的時間安排在 4/10(棕樹主日)若有志願洗禮、堅信禮、信 仰告白或轉會員籍的兄姐,請在招待櫃台拿 申請單填寫,並讓牧師知道,好安排學道班 來學習並分享信仰。
- 5. 全家福照:為設教七十週年紀念特刊的準備:我們要開始收集每個家庭的全家福(或個人)的美照,或是你手上有咱教會特別有歷史紀念價值活動的舊照片,麻煩你將照片請以電子檔,上傳至 pctnm2023@gmail.com,照片上傳時也請提供兩個資訊:

A.姓名(按照照片上的順序)

B.請列出一兩節您家最喜歡的經文,此項 事工希望在 3/31 截止,請大家多多配合, 謝謝!

6. <u>新眼光讀經</u>: 4~6 月的靈修手冊已經運抵, 有需要的兄姐請在招待櫃台自行拿取。

### ◎團契消息

- 1.雅音與婦女團契:本週五(4/1)起聚會時間調整為婦女團契聚會 9:30 開始;雅音合唱團則從 11 點開始練唱·請姐妹們踴躍來參加聚會。
- 2. **婦女團契**: 北中婦女事工部將在 4/27-28(週三、四)在陽明山天籟渡假酒店舉辦愛修會·主題為「數算恩典」·報名費每位 3500 元·報名到 4/8 截止·詳情請洽陳秀玲會長。

## ◎代禱事項

- 1. 各界為烏俄戰爭的平息所做的外交斡旋能早 日達到停火的禱告。
- 2.請為教會下一季的各項事工與牧師講台靈糧 的供應禱告。
- 3.請為每週在網路上與我們一起敬拜的兄姐禱 告。

◎本週金句:猶大書1:20-21

## (台漢聖經)

著將自己建立佇恁至聖的信仰頂面;著靠聖神祈禱。著惦佇上帝的疼保守自己,仰望咱的主耶穌基督的憐憫,直到得著永遠的活命。

## (和修本聖經)

親愛的·至於你們·要在至聖的真道上造就自己·藉著聖靈禱告·保守自己常在上帝的愛中·仰望我們主耶穌基督的憐憫·進入永生。

上週講道

# 讓台灣的宣教胎盤持續孕育

馬太10:42;約翰15:16

胡忠銘牧師

感謝上帝的恩典,藉台南神學院奉獻主日,受派到台北南門教會請安與報告的機會,得以和大家一起共同敬拜上帝,深感溫馨!僅代表學校全體教職員生致上由衷謝意之餘,期待大家能秉持耶穌對「接待主僕的賞賜」之教導所提出的應許之心:「無論何人,因為門徒的名,只把一杯涼水給這小子裏的一個喝,我實在告訴你們,這人不能不得賞賜。」(馬太福音十章 42 節),持續關心台南神學院的神學教育。

#### 一、台南神學院的創立

主後 1865 年,馬雅各醫生來台展開醫療傳道後,有感培養本地宣教人才的需要,乃於 1869 年在台南二老口醫館(今台南市博愛派出所附近)之禮拜堂開辦「傳道者速成班」。嗣後 又在高雄旗后成立「傳教者養成班」。及至 1876 年合併創辦了「台南大學(神學校)」,由巴克禮牧師(Rev. Dr. Thomas Barclay, 1849-1935)擔任首任院長。

辦學之初,學生只有十數位、教師三名、教室一座、宿舍一棟(可容十五人)。幾年後學生數縣增,校舍不敷使用,卻苦無資金擴建。適校長巴克禮牧師返回英國報告台灣傳教概況,並期籌募資金。數日後有一信徒私訪巴克禮牧師,問明所需款數,巴克禮牧師答以「約需千磅」。此人立即如數認捐,並以「不可公開姓名」為條件。1903年乃以鉅款建造新校舍(即今稱為本館的「巴克禮紀念館」)。懷緬往昔,大家對這位匿名信徒頗感崇敬,惜至今無人知曉他的姓名。然其奉獻的建築物,不但成為台南的百年古蹟,更讓人從中看到奉獻者對上帝及對台灣永恆的愛。

每當談到台南神學院創立過程的歷程與艱辛,就會令人憶起因戰爭而關閉的往事。1884年9月,中法戰爭時期,法艦封鎖台灣,「大學」停辦。至翌年二月續辦,並先後設立中學及女學各一所,即今台南長榮中學、長榮女子中學。

1940年,太平洋戰爭爆發。日本政府對福音聖工的干涉日趨露骨,迫學校任用日人為校長。面對艱難的處境、時任校長的滿雄才牧師(Rev. W.E. Montgomery·1881-1968) (1925年巴克禮牧師退休,由滿雄才牧師續任校長)與教界各方經長久討論,及謹慎思考後,咸認「寧為玉碎,不為瓦全」,遂於九月,忍痛閉校,男女生各十名轉學他校,含淚道別,此次停辦達八年之久。

1945 年戰爭結束,滿雄才牧師再度返台經三年籌備,於 1948 年經斗六舉行的南部大會全體議員滿場一致通過復校,更改校名為台南神學院迄今。

### 二、現階段所需

二十一世紀是實踐神學的世紀,為能再創往日的榮景,神學院需要有靈性與悟性均佳的師資、願意委身和服事的神學生,還得要有完善的軟硬體設備…等,唯有如此,才能造就出優秀的傳道人到教會、社會和機構服事,傳揚福音。

神學院立案後,所需面對的功課和挑戰甚大,因不但得接續過去未立案之前所傳承下來 的美好傳統,還得順應立案之後,教育部的規範與要求。

現階段, 懇切盼望大家能為南神老舊硬體建築物的更新、立案後教務與行政系統得全面

資訊化的龐大經費、成立實踐神學研究中心與師資培育基金,每年多達六千萬的經常費,以 及新建圖書館所積欠的六千多萬之費用擺上關心和奉獻,好讓學校能繼續向前邁進。當然, 處在台灣少子化社會的今天,神學院和一般大學一樣,同樣面臨招生上的難題,鑑於此,急 需大家的關心與代禱,並鼓勵優秀的青年報考神學院。

每當談到神學教育工作,就會使我憶起,2016 年復活節學季,前往英國劍橋衛斯敏斯特學院擔任訪問學者時,看到台南神學院禮拜堂仿效衛斯敏斯特學院的禮拜堂講台上端圓弧形牆壁所標示的二十六個文言經文:「非爾選我,乃我選爾,命爾結實,而實恆在,則托我名求父者可賜爾。(不是你們揀選了我,是我揀選了你們,並且分派你們去結果子;叫你們的果子常存,使你們奉我的名無論向父求甚麼,他就賜給你們。)」(約翰福音十五章 16 節)期盼誘過禱告,懇求上帝能揀選祂所合意的人,進入神學院就讀,成為傳福音的勇士。

#### 三、接任之歷程和理念

2019 年 2 月 · 為迎向所熱愛的教學工作 · 在眾多會友的祝福聲中 · 依依不捨離開服事長達 21 年的德生教會。到玉神服務後 · 南神前院長因屆齡 · 準備退休 · 學校遂著手徵聘接續人選 · 公告貼出後 · 因無人應徵 · 南神校友會立即發起推薦聯署活動。出乎意料的是 · 自己竟成了校友會所推薦的院長人選。

院長人選出爐後,諸多牧長得知我無意回母校接任,紛紛寫信和打電話勸進,理由是,二十一世紀是實踐神學的世紀,現階段的神學院,需要有長久牧會經驗的牧者擔任較為合宜。為此,我就近請教好友,慈濟大學退休的方菊雄校長(花蓮東方長老教會長老)。方長老得知我的困惑,前後四次邀我和內人共進晚餐,餐敘中,一再強調:「若不是爭取來的,而是大家推薦的,就當順服,並勇敢接任,因這當中必定有上帝的旨意和呼召,千萬不能逃避。好比自己以基督徒的身份,接掌佛教慈濟大學,也非爭取來的,而是大家一致推薦,只好順服與接受。因有治校經驗,才會在退休後,受命擔任長老教會馬偕醫學院的籌備主任,而得以順利設立,進而招生,成為優質的醫學院。」言談問,方長老還分享,原本擔心自己的基督徒身份與佛教團體有所抵觸,然因證嚴上人的一席話:「我不怕你是基督徒,我只怕你沒有信仰。」聆聽方長老的見證和鼓勵,經過一段時間的禱告後,才誠惶誠恐,答應董事會的邀請。

為承續南神過去所建立起美好的聖經與系統等神學教育工作外,任內將會加強過去較為欠缺的「實踐神學」,同時成立「實踐神學研究中心」(2022.2.23.已正式成立),好讓神學院不只是訓練中心,也能成為提供福音戰場策略及協助傳道人面對與因應挑戰的所在。畢竟,神學院不能只是「學者」的培養所,還得要成為全然委身的「牧者」養成所。神學院並非只是基本動作與理論的訓練中心,還要成為福音戰場的顧問、支援與照護中心,才能完整展現神學教育的功效。猶如身體欠安的患者,從診所轉診至區域醫院,再到地區醫院,依然無法獲得有效的診治時,教學醫院必須肩負起有效的治療與照護責任一樣。教學醫院之所以能解決問題,乃其有紮實的基礎醫學概念,也有豐富的臨床經驗,才能達成任務。(上文摘錄自接續第十一任院長之部份就任詞)

每年的三月第三主日是台南神學院奉獻主日。長老教會設立此一紀念主日之目的,乃要藉以喚起教會的信徒,以及關心神學教育的兄姐能為神學教育擺上關心、代禱與奉獻。因南神是台灣培養牧者與宣教人才的出發點,可喻為台灣宣教的「胎盤」,深具歷史與時代的意義,且神學院亦可比擬為教會的心臟,必須強壯,才能輸送動力、塑造人才、建立教會、傳承信仰、得人如魚。

# • 2022 年 3 月 20 日奉獻徵信 •

# ■ 台南神學院奉獻主日奉獻

楊明璋	2,800	陳天恩	500	陳沐恩 500
葉宏一	1,000	張麗淑	2,000	張光寬 1,000
周淑卿	3,000	陳致綸	200	賴銘恩 3,000
林秋欣	2,000	楊莉夏	500	周明顯 2,000
王仁宏	1,000	胡立智	2,000	蘇美玲 3,000
張宣信	2,000	周正堂	1,000	張慧瑜 1,500
張利茂	1,000	謝康雄	2,000	陳振光 3,000
陳振宗	3,000	張麗紅	1,000	15163A 5,000
蔡正河	3,000	胡忠一	10,000	江聰慧 1,000
王麗卿	2,000	李玫欣	2,000	夏菁穗 1,000
鍾主亮	2,000	張信植	3,000	蔡原裕 1,000
謝雅媖	1,000	陳敍澤	4,000	張喬怡 2,000
陳月桃	500	陳宜佳	1,000	永惠君 2,000
陳温良	3,000	李逸歆	2,000	邱美瑛 1,000
陳明珪	1,000	林俊良	500	林雅雯 1,000
陳林安雅	€ 5,000	林許秀	多 2,000	梅陳淑茹 1,000
趙陳麗珠	1,000	張陳姿息	息 1,000	陳李菊子 5,000
楊約西、	胡美瑢	3,000		胡哲彰、陳姿燕 2,000
陳振馨、	程筱雯	2,000		賴鴻緒、楊雅矜 3,000
胡忠民、	董惠美	6,000		05008A \ 05008B 15,000
張昭正、	黃秀玉	2,000		邱耀進、侯雪純 30,000
江冠誼、	廖照美	2,000		胡忠仰、何淑娟 3,000
李甘常、	余錦惠	1,000		周信宏、林靜文 2,000
梁佳宏、	林恩慈	2,000		李承瀚、胡詠琦 2,000
暗 獻1	,000(5名	)		

# **■** 手機班奉獻

鄭裕謙	2,000	張昭正	1,000	黃秀玉	1,000
劉欣怡	2,000	紀香智	1,000	羅錫騫	1,000
宏隨敏	1,000	陳秀齡	1,000	周寶碧	1,000
陳慶銘	2,000	姚國興	3,000	柯淑雲	1,000
巫水錦	1,000	張麗華、	、張麗卿、張麗玉	10,000	

# **■** 長青樂活站奉獻

莊福隆	1,000	陳金芽	1,000	鄭秀霞 1,000
陣水治	1 000	陳秀華	1 000	

#### 【專欄/天路客】

# 服事主是恩典也是機會



◎張文亮教授

「就是在萬民和列國聚會事奉耶和華的時候。他使我的力量中道衰弱,使我的 年日短少。我說:我的上帝啊,不要使我中年去世。你的年數世世無窮!」(詩篇 102:22-24)

跟隨上帝,會壯志未酬嗎?

詩篇一○二篇的禱告者,就發出這樣的感慨:他是多麼期待能在萬民的聚會中, 事奉上帝,能夠參與在列國,敬拜上帝的聚會。

他沒想到,這時力量衰弱,甚至性命難保,以致他的禱告,變成向上帝呼喊: 「我的上帝啊,不要使我中年去世」。禱告,是這麼坦白的告訴上帝。

也許,上帝藉此提醒我們:

第一、長期服事上帝,平日要注意健康。

第二、服事主是恩典也是機會,要把握機會。

第三、真正的服事,是在天上,不是只限地上萬民的聚會;最美的事奉時間, 是在世世無窮,而非只在列國聚會的時候。

因此, 禱告者把禱告的內 容,轉向上帝,說:「你的年數 世世無窮」,所以事奉主是世世 無窮。

至於他有沒有在中年去 世?他能寫這詩篇,主已聽他 禱告。

上帝啊,我也要這樣禱告:

「我的上帝啊,不要使我中年去世」。



(摘自:基督教論壇報 2022-321 網路版)